
 

   

 
 

Govor predsednice republike Nataše Pirc Musar 

  na slovesnosti ob 40. obletnici delovanja dvojezične šole Pavla Petričiča 

 

Špeter, 15. oktober 2024 

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

 

Spoštovani ravnatelj David Klodič, 

spoštovani župan Špetra Cesare Pinatto, 

drage učenke in učenci, učiteljice in učitelji,  

cenjeni starši, 

spoštovani visoki gostje. 

 

Dober dan. Buon giorno a tutti i presenti.  

 

V izjemno veselje in čast mi je, da ste me povabili na obisk svoje šole, ki letos 

zaznamuje 40-letnico uspešnega delovanja. Ste pomemben steber dvojezičnega 

izobraževanja in ključna institucija za ohranjanje slovenskega jezika v tej regiji. 

 

Večkrat rada opozorim na pomen izobrazbe, ki je osrednji steber napredka vsake 

skupnosti. To še toliko bolj velja za slovensko skupnost v Benečiji. Boljša izobrazba 

omogoča višjo produktivnost, boljše zaposlitvene možnosti in večjo inovativnost. 

Vendar izobrazba ni samo sredstvo za gospodarski uspeh, je tudi temelj za širšo 

družbeno zavest in odgovornost. Izobraževanje oblikuje posameznikove vrednote, 

pogled na svet in sposobnost kritičnega razmišljanja. Dostop do kakovostnega 

izobraževanja mora biti pravica vsakega posameznika, ne glede na njegov družbeni 

ali finančni položaj. 

 



 

Hkrati pa moramo razmišljati o tem, kako izobraževalni sistem pripraviti na izzive 

prihodnosti. To vključuje večjo povezanost med izobraževanjem in trgom dela, 

uvajanje novih vsebin, kot so digitalna, medijska in finančna pismenost, spodbujanje 

inovativnosti pri mladih ter razvoj kritičnega mišljenja, ki je bistveno za razumevanje 

kompleksnosti sodobne družbe. 

 

Zato, spoštovani učiteljski zbor, verjamem, da boste enako kot v preteklih 40-ih letih 

tudi v prihodnje učencem znali posredovati nove vsebine na zanimiv način. Tak, ki jih 

bo pritegnil in spodbudil njihovo trajno zanimanje za izbrano področje. Iskrena zahvala 

za vaše dosedanje pedagoško delo ter vsa prizadevanja pri ohranjanju in krepitvi 

slovenskega jezika v Videmski pokrajini. 

 

Zahvaljujem se tudi vsem staršem, ki z vpisom svojih otrok v to šolo pomagate 

ohranjati živ slovenski jezik ter prelepo beneško narečje in s tem krepite skupnost. 

Veseli me, da dvojezično šolo Pavla Petričiča odkrivajo tudi italijansko govoreči starši 

kot odlično okolje za osebni razvoj in prihodnost svojih otrok. Odraščanje in 

izobraževanje v okolju, kjer sta prisotni dve kulturi in dva jezika, je izjemen privilegij, 

ki otroke uči sprejemati raznolikost in ceniti prednosti dvojezičnosti. 

 

Drage učenke in učenci. 

 

Tudi vam čestitam, ker se učite slovenski jezik in ga z vsakodnevno rabo v šoli, s 

prijatelji na igrišču ter doma s starši in sorodniki ohranjate živega. Bodite ponosni na 

dvojezičnost, ki je v današnjem svetu izjemno bogastvo. Obvladovanje dveh jezikov, 

slovenščine in italijanščine, pa verjetno še kakšnega zraven, vam odpira vrata do 

boljšega razumevanja sveta in daje več priložnosti v življenju. Živite na stičišču 

slovanskega in romanskega sveta, kar je izjemna prednost.  

 

Zato morate biti ponosni, in prepričana sem, da tudi ste, na svojo kulturno dediščino 

in jezik. Slovenščina je pomemben del vaše identitete. Ne glede na to, v katerem jeziku 

se učite, vas prosim, da se v šoli trudite pridobiti čim več znanja, saj vam bo le tako 

uspelo, da postanete samozavestni in uspešni posamezniki.  

 

 



 

Spoštovani. 

 

V sebi nosim občutek spoštovanja, saj ste Beneški Slovenci kljub zgodovinskim 

izzivom ohranili svojo kulturo, jezik in identiteto. Spoštujem tudi raznolikost, znotraj 

katere vsak izpove in izkaže svojo pripadnost na različne načine. Cenim tudi vašo 

veliko prilagodljivost in miselno odprtost, ki je značilna za ta večkulturni in večjezični 

obmejni prostor.  

 

Beneški Slovenci kot del slovenske manjšine v Italiji lahko vedno pričakujete mojo 

podporo in pozornost. Kot predsednica Republike Slovenije imam simbolično in 

moralno odgovornost, zavezuje pa me tudi Ustava Republike Slovenije, da zastopam 

vse Slovence, tudi tiste, ki živite v zamejstvu. Pa tudi, če me ne bi. Moja vrata so za 

vas vedno odprta. 

 

Hvala. 

 

 


